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10 Χρόνια «Ελληνικός Κόσμος» – 10 Χρόνια Δημιουργίας

	
	Ταυτότητα


	Ο «Ελληνικός Κόσμος», το Πολιτιστικό Κέντρο του Ιδρύματος Μείζονος Ελληνισμού στην οδό Πειραιώς 254, αποτελεί ένα υπερσύγχρονο Πολιτιστικό Κέντρο και Mουσείο που ξεχωρίζει για την καινοτομία του.

Συνδυάζοντας άρτια την ιστορική πληροφορία με τα πλέον σύγχρονα τεχνολογικά μέσα, δίνει στους επισκέπτες τη δυνατότητα να βιώσουν την ελληνική ιστορία και τον πολιτισμό με τρόπο μοναδικό. Μέσα από διαδραστικές εκθέσεις, εκπαιδευτικά προγράμματα, περιηγήσεις Εικονικής Πραγματικότητας, κόμβους στο Διαδίκτυο και ντοκιμαντέρ, άνθρωποι όλων των ηλικιών γνωρίζουν τον ελληνικό πολιτισμό χρησιμοποιώντας τις τελευταίες τεχνολογικές εξελίξεις και σύγχρονα οπτικοακουστικά και διαδραστικά μέσα.
	

	
	Ιστορία


	· Το 1993 η οικογένεια του κ. Λαζάρου Εφραίμογλου ιδρύει το Ίδρυμα Μείζονος Ελληνισμού, Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου με κοινωφελή, πολιτιστικό, μη κερδοσκοπικό χαρακτήρα, με στόχο 
τη διατήρηση της ιστορικής μνήμης και της ελληνικής παράδοσης και την ανάδειξη της συμβολής του Ελληνισμού στην εξέλιξη του πολιτισμού. Για την επίτευξη του στόχου του, το ΙΜΕ δραστηριοποιείται 
ως ερευνητικό κέντρο και δημιουργεί κόμβους στο Διαδίκτυο, ντοκιμαντέρ, εκδόσεις και διαδραστικούς δίσκους οι οποίοι αφορούν την ελληνική ιστορία και τον πολιτισμό. 

· Προκειμένου να στεγάσει τα έργα και τις παραγωγές του, το 1998 το ΙΜΕ δημιουργεί το Πολιτιστικό Κέντρο «Ελληνικός Κόσμος» μετασκευάζοντας ένα παλαιό βιομηχανικό κτήριο της οδού Πειραιώς σε υπερσύγχρονο, ζωντανό μουσείο.

· Καταλαμβάνοντας αρχικά μια έκταση 16 στρεμμάτων, ο «Ελληνικός Κόσμος» επεκτάθηκε σταδιακά, δημιουργώντας έναν πρωτότυπο πολιτιστικό χώρο στον παλιό βιομηχανικό άξονα Αθήνας-Πειραιά, που συνέβαλε καθοριστικά στην ανάπλαση της περιοχής. 

· Το 2004, ο «Ελληνικός Κόσμος» αποκτά το Κτήριο 7. Το κτήριο αυτό κατασκευάστηκε με πρωτοποριακό σχεδιασμό και υλικά και τιμήθηκε με το βραβείο «Άρης Κωνσταντινίδης». Συμμετέχοντας ενεργά στη γιορτή των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004, ο «Ελληνικός Κόσμος» γίνεται Ολυμπιακός Πόλος.

· Το Δεκέμβριο του 2006, ο «Ελληνικός Κόσμος» εγκαινιάζει το υπερσύγχρονο θέατρο Εικονικής Πραγματικότητας «Θόλος». Η «Θόλος» γίνεται το σύμβολο του «Ελληνικού Κόσμου» και αποτελεί ορόσημο στην οδό Πειραιώς.

· Σήμερα ο «Ελληνικός Κόσμος» αναπτύσσεται κτηριολογικά και επεκτείνεται σταδιακά σε μια έκταση 60 στρεμμάτων: Στις 20 Μαρτίου 2008 ξεκινά τη λειτουργία του το «Θέατρον», ενώ, μέχρι το τέλος του 2009, ο «Ελληνικός Κόσμος» θα μετασχηματιστεί στο δεύτερο μεγαλύτερο Πολιτιστικό Πάρκο της Ευρώπης και θα περιλαμβάνει κτήρια που θα στεγάζουν πολιτιστικές, εκπαιδευτικές και ερευνητικές δραστηριότητες, αλλά και υπαίθριες εγκαταστάσεις, χώρους πρασίνου, λίμνες και πολλαπλούς χώρους αναψυχής. 


	

	 Έργο

Εκθέσεις

«Θόλος»

10 χρόνια 
 «Ελληνικός Κόσμος» 
 με αριθμούς

 Γενικές πληροφορίες

 Επικοινωνία για  
 εκπροσώπους ΜΜΕ


	 Στα δέκα χρόνια λειτουργίας του, ο «Ελληνικός Κόσμος»   
 έχει παρουσιάσει ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων:

· Διαδραστικές εκθέσεις με ευρεία θεματολογία

· Προγράμματα Εικονικής Πραγματικότητας

· Εκπαιδευτικά προγράμματα 

· Προβολές ντοκιμαντέρ παραγωγής του ΙΜΕ

· Διάθεση στο κοινό ποικιλίας προϊόντων παραγωγής του ΙΜΕ, όπως βιβλία, διαδραστικούς δίσκους, ντοκιμαντέρ κ.ά.

· Λειτουργία Εστίας Κυβερνοχώρου, όπου μεγάλοι 
και μικροί έχουν τη δυνατότητα να περιηγηθούν στις ιστοσελίδες του ΙΜΕ, όπως στον κόμβο «H Ελληνική Ιστορία στο Διαδίκτυο» (www.hellenichistory.gr) 
και στον 1ο τόμο της «Εγκυκλοπαίδειας Μείζονος Ελληνισμού» (www.ehw.gr)

Ο «Ελληνικός Κόσμος» έχει επίσης φιλοξενήσει 
 καλλιτεχνικά γεγονότα, εικαστικές και μουσικές  
 εκδηλώσεις καθώς και φεστιβάλ, διαλέξεις και σεμινάρια.

Οι μόνιμες και περιοδικές εκθέσεις που διοργανώνονται έχουν στόχο να παρουσιάσουν ποικίλες όψεις του ελληνικού πολιτισμού. Βασίζονται σε σύγχρονο μουσειολογικό σχεδιασμό, αξιοποιούν την υψηλή τεχνολογία και αποβλέπουν στην ενεργό συμμετοχή των επισκεπτών. Επίσης, πλαισιώνονται από εφαρμογές Εικονικής Πραγματικότητας και κόμβους Διαδικτύου που παρέχουν επιπλέον πληροφορίες.

Η «Θόλος» το υπερσύγχρονο Θέατρο Εικονικής
 Πραγματικότητας του «Ελληνικού Κόσμου», είναι ένα
 κτήριο υψηλής αρχιτεκτονικής με μοναδική τεχνολογική υποδομή, στο οποίο προβάλλονται οι παραγωγές Εικονικής Πραγματικότητας του ΙΜΕ. 
 Οι προβολές που γίνονται στη «Θόλο» είναι διαδραστικές, ελεγχόμενες από το θεατή, και όχι στατικές, προσφέροντας μια μοναδική εμπειρία εμβύθισης στον εικονικό κόσμο. 

· ~ 700.000 επισκέπτες

· ~ 472.000 μαθητές

· ~ 16.500 φοιτητές

· 8 διαδραστικές εκθέσεις

· 15 προγράμματα Εικονικής Πραγματικότητας 

· 4 συστήματα Εικονικής Πραγματικότητας, 
που συγκαταλέγονται διεθνώς στα ελάχιστα 
παραδείγματα χρήσης αυτής της εξελιγμένης 
τεχνολογίας για πολιτιστικά θέματα

· 16 σχολικά εκπαιδευτικά προγράμματα

· 150 κυριακάτικα εκπαιδευτικά προγράμματα

· 8 εναλλακτικές παιδικές κατασκηνώσεις 
«Καλοκαίρι στην πόλη»

· 42 έντυπες εκδόσεις

· 13 κινηματογραφικές παραγωγές 

· 8 διαδραστικοί δίσκοι 

· 5 διεθνή επιστημονικά συνέδρια

· 4 ημερίδες και σεμινάρια ιστορικού, επιστημονικού και καλλιτεχνικού ενδιαφέροντος

· 352 μέλη του Συλλόγου Φίλων του ΙΜΕ

· 4.700 μέλη της παιδικής λέσχης «Τα ΙΜΕάκια»

· 23 βραβεύσεις του ΙΜΕ και του έργου του

 Διεύθυνση: Πειραιώς 254, Ταύρος 177 78 
 τηλ: 212 254 0000
 fax: 212 254 0123

 http://www.hellenic-cosmos.gr/
 SHAPE 



κα. Λήδα Καρανικολού 
 Υπεύθυνη Επικοινωνίας ΙΜΕ
 lida@ime.gr
 Πουλοπούλου 138
 118 51 Αθήνα 
 τηλ: 212 254 3800
 fax: 212 254 3838 
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